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杨浦区2014年初三物理基础练习卷

答案及评分标准
	题  号
	答案及评分标准

	一、20分
（每题2分）
	1．B。   2．D。    3．D。    4．B。   5．B。   
6．C。   7．C。    8．D。   9．D。   10．C。   

	二、28分
（每格1分）

	11．220；开关；用电器。  12．运动；滑动；做功。   13．并；3.78×105；0.1。     14．0.1；3；30。    15．乙；0.1；4。 
16．10；5；向上.          17．不变；B；2。 
18．电流表A、电压表V1和V2；电压表V1；电压表V2；R1短路或R2断路或R1短路同时R2断路。   19．① 灯泡亮度； ② 1与2、3与4 。  
③ 控制加入水中的食盐量和两金属片AB间距离保持不变，用酒精灯加热溶液，观察并比较溶液温度逐渐升高过程中灯泡的亮度变化。

	三．12分
（每题2分）
	20．光线正确1分，反射角及度数标注完整1分。

21．对称1分，虚像1分。
22．力的标度、大小1分，作用点、方向1分。
23．按题意填入电表全部正确2分。    
24. 通电螺线管的N极、磁感线方向1分，电源正负极1分。
25. 按题意连线全部正确2分

	四．
23分
	26．
（6分）
	①  V排 ＝V物 ＝5×10-4米3                              1分
F浮＝ρ水g V排                                       1分

＝1.0×103千克/米3×9.8牛/千克×5×10-4米3     

＝4.9牛                                        1分
② G＝mg＝ρ物V物 g＝ 4.0×103千克/米3×9.8牛/千克×5×10-4米3    

＝19.6牛                           1 分

F=G总－F浮＝19.6牛－4.9牛＝14.7牛                  1分
方向：竖直向下。                                   1分 

	
	27.

（5分）
	①W＝Fs                                               1分

＝50牛×20米＝1000焦                              1分

P＝W/t                                               1分

＝1000焦/10秒＝100瓦                               1分  

② WG＝0                                              1分

	
	28
（4分）
	△p容＝0                                             1分

②  F浮＝ρ水g V排  ＝ρ水g V球                             

＝1.0×103千克/米3×9.8牛/千克×0.2×10(3米3     

＝1.96牛                                        1 分

△F水＝G球－F浮＝1.6千克×9.8牛/千克－1.96牛＝13.72牛1 分
△p水＝△F水/S=13.72牛/2×10(2米2=686帕                1 分

	
	29
（8分）
	① I=I1=I2=0.5A             
U1＝I1R1＝0.5A×12Ω＝6V                            1分
② U2＝U－U1＝18V－6V＝12V
P2= U2I2＝12 V×0.5A=6W                              2分

③ B    R1                                                                    2分

   R2= U2/I=12V/0.5A＝24Ω                               
当I =0.6A时，

   U2最大＝IR2＝0.6A×24Ω＝14.4V                         1分

当R1＝150Ω时，
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所以 ，U1最大＝15V ，                               

U2最小＝U－U1最大＝18V－15V＝3V                      1分
△U2＝U2最大－U2最小＝14.4V－3V＝11.4V                 1分


	
	说明：（1）公式1分，代入、结果1分。（答案合理均可得分）
（2）在计算中，有关单位错写、漏写，总扣1分；不连续扣分。

	五．
17分
	30.（5分）
	①质量；平衡螺母。②同一高度； 左；  投影仪（幻灯机）  

	
	31. （4分）
	平面镜成像特点；薄；乙；能。

	
	32.（4分）
	①当电流表示数为0.22安时，小灯正常发光。

②20欧；4.5伏；0.484瓦

计算过程：1/2R滑＝U滑/I额≈2.3V/0.22A=10.45Ω
      所以    R滑＝20Ω
     U= UL＋U′滑＝1.3V＋0.16A×20Ω＝4.5V ；

U额＝U－U滑＝4.5V－2.3V＝2.2V
    P额= U额I额＝2.2 V×0.22A=0.484W

	
	32．（6分）
	电压、导体（导体的长度、导体的材料、导体的横截面）

同一导体（导体的材料、长度和横截面积相同），通过导体的电流与导体两端的电压成正比。

不同导体（材料、横截面积相同，但长度不同），导体两端的电压与通过导体的电流的比值是不同的，且长度越长，比值越大。
导体
长度（米）
横截面积（毫米2）
D
1.2
0.2
E
1.2
0.4
    表四
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